

Согласно статье 104.1 Уголовного кодекса Российской Федерации конфискация имущества в виде транспортного средства является мерой уголовно-правового характера и означает его принудительное безвозмездное изъятие и обращение в собственность государства на основании обвинительного приговора суда.

Для того, чтобы применить нормы права о конфискации автомобиля, необходимо наличие совокупности двух обстоятельств: принадлежность транспортного средства обвиняемому и использование этого транспортного средства при совершении преступления, предусмотренного статьями 264.1, 264.2 или 264.3 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Вместе с тем в силу положений ст. 34 Семейного кодекса Российской Федерации имущество, нажитое супругами во время брака, является их совместной собственностью. К такому имуществу относятся также приобретенные за счет общих доходов супругов движимые и недвижимые вещи, в том числе транспортные средства, независимо от того, на имя кого из супругов они приобретены либо кем из супругов внесены денежные средства.

При рассмотрении уголовного дела суд в обязательном порядке исследует вопросы приобретения транспортного средства, являющегося предметом преступления, выясняет, кем и на какие денежные средства оно приобретено, в том числе в период брака.

В случае, если будет установлено, что автомобиль приобретен в браке и он является совместной собственностью супругов, суд вправе принять решение о конфискации автомобиля.

Помощник прокурора района

Д.М. Деркачев

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат 00B3B27236A0FE39B2417D6616707D3236

Владелец **Деркачев Дмитрий Михайлович**

Действителен с 09.11.2023 по 01.02.2025

ого района Курской
и

№ Исорг-20380013-596-24/-20380013